

# UEFA掌門斥貪婪無誠信 皇馬會長為辦歐超聯反擊

## 兩巨頭「火」 歐足壇分裂難收科



●(上排左起)巴塞隆拿、曼聯、曼城、祖雲達斯、(中排左起)皇家馬德里、利物浦、熱刺、國際米蘭、(下排左起)馬德里體育會、阿仙奴、車路士和AC米蘭，日前宣布以始創球會身份，參加新創辦的歐超聯。路透社

在歐洲球壇掀起滿城風雨的「歐洲超級聯賽」(歐超聯)計劃昨日再傳來大量消息，其中歐洲足協(UEFA)主席施費連和歐超聯主席佩雷斯分別接受訪問並隔空互罵；此外，佩雷斯在訪問中暗示各大歐洲豪門在疫情下均損失慘重，參加歐超聯是他們生存下去的「唯一選擇」，從現時情況看來，歐洲球壇「分家」已是勢在必行。

●香港文匯報記者 楊浩然

在鬧至滿城風雨下，歐洲足協主席施費連昨日終於閉關談到對歐超聯計劃的感受，看來滿腔怒火的他點名批評了已辭去歐洲足協職務的祖雲達斯主席阿涅利和曼聯副主席活華特：「那些球會都是出於貪婪及私利，做法可恥亦是在蔑視足球。我上周末曾和阿涅利通電話，他當時還和我說一切只是傳聞，要我不用擔心；另外活華特上周四和我說很滿意新的歐超改革方案，會全力支持，但看這兩人現在做了什麼事？」

### 佩雷斯諷刺施費連薪酬成謎

另一方面，歐超聯主席兼皇馬會長佩雷斯昨日同樣接受了訪問，並對施費連作出了攻擊：「我對施費連攻擊阿涅利感到噁心，他沒有這個資格，我能夠知道勒邦占士的薪水，因為他們公布了工資，但我卻不知道歐洲足協主席的薪水。皇馬和我的企業的員工都在降薪，但我卻不相信西甲以及歐洲足協的官員降薪了。」根據資料，上季歐超聯總計32.5億歐元的收入，經歐洲足協後卻只剩20.4億歐元分給歐超聯球隊，餘下10多億歐元去了哪裏成為各大豪門最大的疑問。

此外，佩雷斯於訪問中亦談到了歐超聯的誕生，其實和疫情有關：「英格蘭、意大利和西班牙的大型球會在疫情下面對非常糟糕的情況，在過去兩個賽季，僅皇馬就損失了4億歐元，他們說新的歐超要到2024年才開始，但到2024年我們已經死光了！再者在(上世紀)50年代，歐洲足協也反對舉辦歐冠，但看看現在？歐洲足協是壟斷者，過去從來沒有良好的形象，它必須更加透明，而且應該和我們公開對話而不是威脅；再者他說要讓球員和球隊禁賽，但這根本沒有可能發生，他們沒有這個權力。」

### 疫情加時代轉變促足球改革

在訪問中，佩雷斯亦強調足球已去到了必須改革的時候，甚至可考慮減少比賽時間：「根據調查，現代年輕人已經對足球不感興趣了，因為有太多質素低的比賽，又有許多其他的娛樂平台，因此足球必須作出改變，如果年輕人覺得比賽時間90分鐘太長，我們也可想減少時間。事實上當你除了電視轉播外再沒有其他收入，解決方案自然是讓比賽更具競爭和吸引力，讓全世界都能看到，歐超聯正是在這情況下誕生的，所有收入將回報給所有球會。這是一座金字塔，上面的人有錢，就會輸送給下面，此外歐超聯並不封閉，其他球會也可以憑價值和成績入圍，它絕對是開放的。」

●皇馬會長佩雷斯訴說了另辦盃賽的原因，並將矛頭指向歐洲足協。路透社

●12豪門宣布另辦歐超聯，歐洲足協主席施費連首度閉關，批評佩雷斯和阿涅利毫無誠信。法新社

## 特稿 冰封三尺疫症燃藥引 霸權鬥霸權足運最傷

香港文匯報訊(記者 楊浩然) 傳聞已久的歐超聯計劃終於在日前出爐，消息發放後無論歐洲足協和當地球迷對12支參賽球隊進行猛烈批評；然而任何事情其實也有因果，如要計算的話，歐超聯誕生其實便是眾多「因」所誕下的「果」。

長久以來，歐洲足球比賽皆由歐洲足協統籌，但和國際足協一樣，歐洲足協的營運方式早已被各界猛烈批評；現時12支豪門最大的不滿，明顯是認為歐聯是靠他們的名氣才有如此規模和收益，但作為「中介」的歐洲足協卻沒有照顧他們的利益，相反常以照顧弱隊為名，在不顧反對下不停增加歐聯參賽球隊、場次，之前又無故增設歐洲國家聯賽，令球員比賽場數大增，並在這些無關重要的「三公波」中受傷，從而令投資以億計的豪門利益受損。

### 盲目擴軍增賽事 UEFA未顧豪門利益

事實上，歐聯、歐國聯的一系列改革對弱隊是否真的有助是未知數，但可以肯定的卻是對歐洲足協的收入有很大幫助；佩雷斯昨日接受訪問時談到的一點，正是他們對歐洲足協欠缺透明度的不滿，為何官員的薪金會不被透露？為何上年歐聯有32.5億歐元收入，但經足協手後球會卻只可均分20.4億歐元？

至於歐超聯計劃出現的重要另一環是疫情。在欠缺門票、球會商品等收入下，各大豪門均出現外強中乾的情況，其中巴塞隆拿早前明言有機會破產、皇馬則被指根本沒有資金增兵；就連曼城和曼聯，領隊哥迪奧拿和蘇斯克查皆直言，球隊於今夏根本沒有太多資金可買入，一切皆顯示就算是這些傳統勁旅，在疫情打擊下均已出現經營上的困難；如果就在這時候有人告訴你參與歐超聯可獲得比參加歐聯還多，每年約1至3億英鎊收益，又不可不再被歐洲足協阻礙任何決策，那作為班主不想自然是會參加比賽。

歐超聯其實亦是另一霸權，它的出現對足球行業和傳統勢必造成很大打擊，對足球發展而言絕非好事。但根據現時情況，雙方似乎也無意作出讓步，因此除非如佩雷斯所言，雙方展開對話而非互相全力攻擊，然後各讓一步，歐洲足協增加透明度，取消歐國聯和新的歐聯改革並增加各隊獎金，然後12強取消歐超聯計劃，否則兩邊鬥下去，各方都可能是輸家。

## 雙紅大將「倒戈」反對新賽



●利物浦昨天英超遭列斯聯逼和，中場占士米拿十分失望。法新社

香港文匯報訊(記者 楊浩然) 在歐超聯計劃公布後，各界均對12支豪門的做法感到不滿，而作為「夾心階層」的球員亦開始就事件表態，其中參與計劃的「雙紅」曼聯和利物浦，已先後有般奴費南迪斯和占士米拿兩員大將表示反對歐超聯。

利物浦領隊高洛普在對列斯聯賽前記者會成了媒體追訪對象，這位曾在2019年表示不支持歐超聯計劃的德國教頭此刻卻顯得小心翼翼：「我的觀點沒變(不支持歐超聯)，大家對這計劃顯然不太高興，我亦能理解；但我不能說太多，我只關注足球方面的事，沒參與計劃當中，我們必須等待看看事情如何發展。」利物浦老將占士米拿則坦白地說：「相信大家有很多疑問，我的觀點是我不喜歡它，希望這不會發生。」

另一歐超聯參賽球隊曼聯亦有中場核心般奴費南迪斯「倒戈」。狼隊翼鋒普丹斯在社交媒體反對歐超聯，指如歐聯的皮球、主題曲、當年在雅典的利物浦等等，皆是金錢也買不到的夢想。般奴轉轉了這位葡萄牙同胞的訊息，還留言「夢想，你不能買」，明顯是向歐超聯計劃說不。

早於12年前已預言歐超聯計劃的前阿仙奴領隊雲加亦就事件開腔，他指歐超聯只會對足球造成損害，更指幕後可能有更危險的想法，對英超和其他聯賽是巨大威脅。

## 離間豪門料作用不大

香港文匯報訊(記者 楊浩然) 歐超聯在來季勢在必行，法國傳媒昨日報道指歐洲足協為了阻止計劃，正準備向參賽意向不算太堅決的曼城和馬德里體育會理手，希望可讓歐超聯內部瓦解。

《隊報》透露，消息人士指UEFA打算說服一些立場不堅定的球隊如曼城和馬體會，並承諾他們如果退出歐超聯，將不會懲罰他們，如果最終能夠集反兩到三支球隊，歐超聯計劃便可瓦解。惟英國《天空體育》報道，12支歐超聯始創球隊其實已簽下直至2044年、為期23年的合約，如果有球會現在突然「縮沙」，損失隨時較留在歐超聯體面更大。再者，歐超聯計劃雖然反對聲浪很大，但曼聯、祖雲達斯的股價卻在消息公布後分別大升6.7%及18%，對球會而言一切自然要再作衡量。

英國政府據報卻對英超六強的做法感到不安，畢竟他們被UEFA禁賽又或在英超無心作戰，對英超的收入將帶來重大影響，間接影響英國政府的利益。英國首相約翰遜表示，他們將竭力和足球管理機構希望阻止該計劃；英國文化大臣道登日前在眾議院表明，英政府甚至可能用立法權去阻止這具爭議的計劃。



●比賽場外有球迷焚燒利物浦球衣，抗議另辦新比賽。美聯社

## 終點在望 曼城將「士」用命



香港文匯報訊(記者 楊浩然) 英格蘭超級聯賽將於香港時間22日凌晨上演雙料娛樂，其中冠軍在望的曼城場外有歐超聯的新聞，



●自上月國際賽期後便再無斬獲，曼城場外度簡誓要再展後上殺手的威力。路透社

又證實主力奇雲迪布尼要休戰一個月，但是役造訪有最強核心基亞利殊缺陣的阿士東維拉，3分該仍手到拿來。(now621台周四3:15a.m.直播)

曼城於昨日證實，早前受傷的比利時中場主力迪布尼，因足踝傷患要休戰1個月，這對仍要力爭「三冠王」的曼城而言該是頗大的打擊。幸而，曼城陣容深度始終較一般球隊好得多，預期上場對車路士的足總盃比賽獲換的門將艾達臣摩拉斯，守將基爾獲加、史東斯、辛真高，中場根度簡、菲爾科頓、貝拿度施華和翼鋒馬列斯皆會復任正選，戰鬥力依然值得信賴。

相比之下，維拉爭逐來季歐洲賽機會已不大，在唯一核心基亞利殊缺陣下，近期成績亦大幅下滑，過去10輪聯賽得3勝3

和4負；賽前消息指基亞利殊要到5月初才能復出，缺少這位英格蘭代表隊中場壓陣，維拉創造力難免大受影響。

### 熱刺傳內訌 少帥當替工遇考驗

至於剛辭退領隊摩連奴的熱刺將主場對修咸頓(now621台周四1:00a.m.直播)。熱刺昨天宣布，由因傷提早復出的29歲前球員賴恩美臣領軍至季尾，只是這位比洛里斯、加里夫巴利等球星年輕的暫代領隊，似乎未必可駕馭一眾球星。事實上，主力哈利卡尼、孫興民、賀積查治和盧卡斯莫拉全都有發文告別和感謝摩帥，相反如巴利和迪利阿里則全無表示，熱刺似乎已分成兩派，這亦有可能加速卡尼於季尾離隊。

### 長話短說

#### 英年早逝 柏賓痛失愛兒



●柏賓的長子不幸離世。網上圖片

香港文匯報訊(記者 楊浩然) 與米高佐敦合作替芝加哥公牛贏得6屆NBA總冠軍的名宿柏賓，昨日證實自己的大兒子Antron不幸離世，享年33歲；現年55歲的柏賓在社交媒體上寫道：「我實在是悲痛欲絕，我和大兒子說了再見，我愛你，兒子，安息吧，我們總有一天會再相見。」據柏賓表示，Antron之前一直患有慢性哮喘。

#### 皇馬剛失分急求破「迪」

香港文匯報訊(記者 楊浩然) 西班牙甲組聯賽於香港時間周四凌晨上演多場賽事，其中皇家馬德里將出訪卡迪斯。皇馬陣容目前受到傷病和新冠疫情影響，導致上輪作客僅悶和基達華，落後榜首馬德里體育會3分；幸好球隊今輪有中場卡斯米路和守將拿祖費南迪斯波監刑滿，面對無甚降班威脅的卡迪斯該可重開勝利之門。(now632台周四4:00a.m.直播)